

VYHODNOTENIE MEDZIREZORTNÉHO PRIPOMIENKOVÉHO KONANIA

Návrh stratégie vývoja domáceho dopytu ako hlavného stimulačného predpokladu pre budúce podnikateľské prostredie a nástroja na riešenie dopadov globálnej svetovej recesie

Spôsob pripomienkového konania	Naliehavosť v termíne.
Počet vznesených pripomienok, z toho zásadných	51 / 15
Počet vyhodnotených pripomienok	51

Počet akceptovaných pripomienok, z toho zásadných	39 / 14
Počet čiastočne akceptovaných pripomienok, z toho zásadných	0 / 0
Počet neakceptovaných pripomienok, z toho zásadných	12 / 1

Rozporové konanie (s kým, kedy, s akým výsledkom)

Počet odstránených pripomienok

Počet neodstránených pripomienok

Sumarizácia vznesených pripomienok podľa subjektov

Č.	Subjekt	Pripomienky do termínu	Pripomienky po termíne	Nemali pripomienky	Vôbec nezaslali
1 .	Ministerstvo pôdohospodárstva Slovenskej republiky		2 (1o,1z)		
2 .	Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja Slovenskej republiky			x	
3 .	Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky			x	
4 .	Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky	16 (11o,5z)			
5 .	Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny				x
6 .	Centrum pre medzinárodnoprávnu ochranu detí a mládeže				x
7 .	Podpredseda vlády SR pre vedomostnú spoločnosť, európske záležitosti, ľudské práva a menšiny	9 (9o,0z)			

8 .	Európske spotrebiteľské centrum				x
9 .	Ministerstvo hospodárstva Slovenskej republiky				x
10 .	Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky			x	
11 .	Odbor vládnej agendy Úradu vlády		1 (1o,0z)		
12 .	Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky	1 (0o,1z)			
13 .	Ministerstvo financií Slovenskej republiky	6 (1o,5z)			
14 .	Ministerstvo školstva Slovenskej republiky	7 (5o,2z)			
15 .	Ministerstvo zahraničných vecí Slovenskej republiky			x	
16 .	Ministerstvo obrany Slovenskej republiky			x	
17 .	Štátny dopravný úrad				x
18 .	Ministerstvo spravodlivosti Slovenskej republiky		2 (1o,1z)	x	
19 .	Odbor Centrálného verejného obstarávania				x
20 .	Ministerstvo dopravy, pôšt a telekomunikácií Slovenskej republiky			x	
21 .	Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky			x	
22 .	Slovenská obchodná a priemyselná komora			x	
23 .	Národný bezpečnostný úrad			x	
24 .	Najvyšší kontrolný úrad Slovenskej republiky	7 (7o,0z)			
25 .	Úrad pre reguláciu sieťových odvetví			x	
	SPOLU	46 (33o,13z)	5 (3o,2z)	11	6

Vyhodnotenie vecných pripomienok je uvedené v tabuľkovej časti.

Vysvetlivky k použitým skratkám v tabuľke:

O – obyčajná

A – akceptovaná

Z – zásadná

N – neakceptovaná

ČA – čiastočne akceptovaná

Subjekt	Pripomienka	Typ	Vyh.	Spôsob vyhodnotenia
MP SR	<p>1. v časti 6.2. Strednodobé a dlhodobé opatrenia v časti „Prehodnotiť existenciu inštitútu tzv. červenej nafty“ na str. 48 navrhujeme upraviť text na: Prehodnotiť daň z poľnohospodárskych a lesných pozemkov“ a text upraviť nasledovne :</p> <p>„Ministerstvo pôdohospodárstva na základe rozpracovania programového vyhlásenia vlády už v roku 2008 vypracovalo materiál Analýza zdaňovania poľnohospodárskych a lesných pozemkov. V súlade s prvoradým cieľom rezortu, ktorým je zabezpečiť produkciu zdravých a bezpečných potravín pre spotrebiteľov, je potrebné prehodnotiť zaťaženie poľnohospodárskeho sektora daňou z poľnohospodárskych pozemkov a odstrániť až 20-násobné rozdiely pri stanovení sadzby dane z pozemkov medzi jednotlivými obcami. Základom zdaňovania poľnohospodárskych pozemkov v SR je nielen hodnota ornej pôdy, ale aj hodnota viníc, chmeľníc ovocných sádov, trvalo trávnych porastov a záhrad stanovená v prílohách zákona č. 582/2004 Z. z. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné odpady. V materiáli boli vypracované 3 alternatívy s návrhom na stanovenie jednotnej celoplošnej sadzby dane (0%, maximálne do 0,25% a maximálne do 0,33%) z poľnohospodárskych pozemkov. Vzhľadom k tomu, že zrušenie, resp. zníženie tejto dane spôsobí výpadok príjmov územnej samosprávy bola navrhnutá možnosť kompenzácie formou zrušenia využívania daňovo zvýhodneného minerálneho oleja („červená nafta“). Materiál prešiel medzirezortným pripomienkovým konaním a v súčasnosti sa dopracovávajú alternatívy možného riešenia. V zmysle vypracovanej analýzy Ministerstvo pôdohospodárstva navrhuje v prípade zrušenia „červenej nafty“ pre pôdohospodárstvo, zrušiť zdaňovanie poľnohospodárskych a lesných pozemkov (nulová sadzba) a tiež oslobodiť od dane pozemky a stavby slúžiace na vedeckovýskumné účely.“ Pokiaľ ide o existenciu inštitútu tzv. červenej nafty jedná sa doplniť už Váš text. Druhý odsek vypustiť celý.</p> <p>2. v časti 6.2. bod „Prehodnotenie opodstatnenosti existencie jednotlivých orgánov štátnej správy“ navrhujeme z Vášho materiálu vypustiť.</p> <p>Sme toho názoru, že v texte sú uvedené odporúčania, ktoré svojím rozsahom a obsahom sú nad rámec Vášho rezortu a patria do kompetencie Ministerstva</p>	Z	A	Opatrenia vypustené.

	financií SR, resp. vlády SR.			
MP SR	<p>1. Považujeme za potrebné pri strednodobých a dlhodobých opatreniach dospieť pri realizácii jednotlivých opatrení ku konkrétnejším záverom, respektívne venovať sa aj oblastiam, ktorých sa stratégia podrobnejšie nedotkla. Napr. opatrenia zohľadňujúce potreby jednotlivých regiónov Slovenska, opatrenia na znižovanie existujúcich vysokých regionálnych rozdielov. Synergický efekt pri riešení problémov regionálnych rozdielov je možné dosiahnuť aj v súčinnosti s formovaním novej Spoločnej poľnohospodárskej politiky EÚ, ktorá veľkú pozornosť venuje práve rozvoju vidieka a znevýhodneným oblastiam Slovenska.</p> <p>2. Za dôležité považujeme posilniť revitalizáciu domácej poľnohospodárskej produkcie, vrátane produkcie tradičných a regionálnych špecialít za pomoci využitia maximálnej výšky doplnkových národných priamych platieb a finančných prostriedkov v rámci štátnej pomoci a národných opatrení.</p> <p>3. Pozitívne hodnotíme v materiáli zvýšenie kvality rozpočtového procesu, čo dáva istotu zdrojov pre subjekty v časovom horizonte, avšak k tomu sú potrebné aj legislatívne zmeny (napr. zákon o rozpočtových pravidlách). Rovnako aj centrálné obstarávanie tovarov a služieb v rámci štátnej správy vedie k efektívnejšiemu využívaniu verejných zdrojov, čo však vyžaduje podporu všetkých ústredných orgánov štátnej správy a následne vypracovanie legislatívnej normy na jej uplatnenie.</p>	O	N	Uvedené je rozsahom a obsahom nad rámec rezortu hospodárstva. Navrhnuté odporúčania patria do kompetencie Ministerstva pôdohospodárstva SR.
MPSVR SR	<p>Celkovo k materiálu</p> <p>Materiál je potrebné prepracovať tak, aby jeho obsah zodpovedal názvu, pretože nemá charakter stratégie. Všeobecne formulované opatrenia, ktoré materiál obsahuje, nie je možné bez konkrétneho určenia gestorov realizácie navrhovaných opatrení, spolupracujúcich subjektov a termínov plnenia opatrení zohľadniť v návrhoch právnych predpisov v pôsobnosti jednotlivých rezortov. Opatrenia „stratégie“ nemôžu byť východiskom pre koncepčné materiály príslušných rezortov.</p>	Z	N	Na rozporovom konaní dňa 3. 11. 2009 Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR od pripomienky ustúpilo.
MPSVR SR	<p>Časť 2.1 Aktuálna makroekonomická situácia a strednodobý makroekonomický výhľad, s. 7</p> <p>Na s. 7 odporúčame text „Box: Vplyv poklesu zahraničného kapitálu na hospodárstvo SR“ nahradiť textom „Box: Vplyv poklesu zahraničného</p>	O	N	Názov boxu vychádza z materiálu IFP a v takomto znení bol publikovaný v máji 2009.

	kapitálu na ekonomiky strednej a východnej Európy“.			
MPSVR SR	Časť 2.1 Aktuálna makroekonomická situácia a strednodobý makroekonomický výhľad, s. 12 Na s. 12 v Tabuľke č. 2: Vývoj domáceho dopytu v mil. EUR, stále ceny roku 2000 odporúčame doplniť do tabuľky údaje za 1. polrok 2009.	O	N	Ukazovatele nie sú v súčasnosti k dispozícii.
MPSVR SR	Časť 2.1 Aktuálna makroekonomická situácia a strednodobý makroekonomický výhľad, s. 12 Na s. 12 ods. 2 odporúčame v prvej vete „V roku 2009 očakávame prepád zamestnanosti podľa metodiky VZPS o 3,2 % a v roku 2010 o 1,5 %.“ uviesť názov inštitúcie, ktorá očakáva takýto vývoj na trhu práce v rokoch 2009 a 2010.	O	A	Doplnené.
MPSVR SR	Časť 2.1 Aktuálna makroekonomická situácia a strednodobý makroekonomický výhľad, s. 12 Na s. 12 ods. 2 v štvrtej vete žiadame vypustiť slová „...väčšie využívanie aktivačných prác v regiónoch...“ z dôvodu, že aktivačná činnosť nie je prácou za mzdu, plat alebo prácou za účelom dosiahnutia zisku, pretože osoba, ktorá vykonáva aktivačnú činnosť, je aj naďalej vedená v evidencii uchádzačov o zamestnanie a je poberateľom dávky v hmotnej núdzi a aktivačného príspevku.	Z	A	Veta je vypustená.
MPSVR SR	Časť 2.1 Aktuálna makroekonomická situácia a strednodobý makroekonomický výhľad, s. 13 Na s. 13 ods. 1 v druhej vete odporúčame zmeniť slovnú štylizáciu vety „Medzinárodné inštitúcie pri svojich prognózach zdôrazňujú výnimočnú neistotu a riziká, ktoré sa nachádzajú zväčša na negatívnej strane.“ z dôvodu celkovej nejasnosti významu uvedenej vety.	O	A	Veta je preformulovaná.
MPSVR SR	Časť 6.1.2 Ďalšie opatrenia s potenciálom stimulácie domáceho dopytu, s. 40 Opatrenie: Podpora živnostníkov znížením administratívneho zaťaženia. Popri existujúcom zvýhodnení začínajúcich samostatne zárobkovo činných osôb (vznik povinného nemocenského a dôchodkového poistenia až od 1. júla nasledujúceho roka po získaní živnostenského oprávnenia v prípade prekročenia zákonom stanoveného príjmu) nepovažujeme navrhované „odpustenie odvodov do zdravotnej poisťovne po dobu pol roka po získaní živnostenského oprávnenia“ za správne riešenie. Ďalej upozorňujeme, že z dôvodu optimalizácie daňového základu u SZČO a pomerne benevolentnej regulácie výdavkových položiek, platí z minimálneho vymeriavacieho základu približne 210 tisíc SZČO, čo predstavuje takmer 82 % z ich celkového počtu.	O	A	Opatrenie vypustené.
MPSVR SR	Časť 6.1.2 Ďalšie opatrenia s potenciálom stimulácie domáceho dopytu, s. 40 V opatrení Poukážky na celoživotné vzdelávanie je potrebné zadefinovať	O	A	Opatrenie bolo po dohode s Ministerstvom školstva SR vypustené.

	cieľové skupiny, ktorým by mali byť určené, pretože od toho závisí ich kofinancovanie z operačných programov a ich premietnutie v legislatíve jednotlivých rezortov.			
MPSVR SR	Časť 6.1.2 Ďalšie opatrenia s potenciálom stimulácie domáceho dopytu, s. 41 Opatrenie: Podpora turizmu, návrh zaviesť systém rekreačných poukážok na podporu domáceho cestovného ruchu. Materiály s obdobným riešením zavedenia systému rekreačných poukážok boli zo strany MH SR opakovane predkladané v posledných dvoch rokoch. K zavedeniu systému rekreačných poukážok ustanovením povinnosti zamestnávateľom, zamestnancom a štátu MPSVR SR malo zásadnú pripomienku v tom zmysle, aby sa povinnosti poskytnúť rekreačné poukážky neustanovili v Zákonníku práce, v zákone o štátnej službe, v zákone o sociálnom fonde, v zákone o sociálnom poistení. Zavedenie rekreačných poukážok ako opatrenia na podporu turizmu MPSVR SR naďalej odmieta.	Z	A	Opatrenie je z materiálu vypustené.
MPSVR SR	Časť 6.2.1 Dôsledná realizácia prijatých opatrení, s. 43 Pozitívne zmeny v podnikateľskom prostredí a v daňovej oblasti, ods. 3 odporúčame vypustiť slovné spojenie „...znížilo tak tlak na rast nákladov práce.“ Zvýšenie nezdaniteľnej časti základu dane podľa nášho názoru neznižilo náklady práce, ktoré predstavujú náklady zamestnávateľa, t. j. hrubá mzda a odvody zaplatené za zamestnanca do poisťovních fondov. Rast odpočítateľnej položky má pozitívny dopad iba na daň zaplatenú zamestnancom, a teda sa prejaví iba na jeho „čistých príjmoch“.	O	A	Text je zmenený.
MPSVR SR	Časť 6.2.2 Ďalšie opatrenia zvyšujúce ekonomický potenciál krajiny, s. 47 K odporúčaniam na zjednotenie vymeriavacích základov na platenie poisťného a daní už od 1. januára 2010 uvádzame, že Sociálna poisťovňa vzhľadom na stav legislatívneho procesu pre predmetné zmeny a na žiadny časový priestor potrebný na prípravu na realizáciu schválených legislatívnych zmien; nebude schopná implementovať prípadnú novelu od 1. januára 2010.	Z	A	Text upravený vypustením dátumu.
MPSVR SR	Časť 6.2.2 Ďalšie opatrenia zvyšujúce ekonomický potenciál krajiny, s. 49 Opatrenie týkajúce sa prehodnotenia opodstatnenosti existencie jednotlivých orgánov štátnej správy podľa nášho názoru nezvýši domáci dopyt. Práve naopak, znížením počtu rozpočtových a príspevkových organizácií zriadených jednotlivými ministerstvami a znížením počtu orgánov štátnej správy sa zníži domáci dopyt v položke konečná spotreba verejnej správy. Znížením zamestnanosti vo verejnej správe sa následne, ako sekundárny efekt, zníži domáci dopyt aj v položke konečná spotreba domácností. Opatrenie je neopodstatnené a nijakým spôsobom pozitívne neovplyvní domáci dopyt.	Z	A	Opatrenie je vypustené.

MPSVR SR	<p>Všeobecná pripomienka Predložený materiál je potrebné aktualizovať z dôvodu nových, aktualizovaných makroekonomických prognóz Ministerstva financií SR, Národnej banky Slovenska a Európskej komisie, ktoré boli zverejnené v septembri 2009.</p>	O	A	Prognózy aktualizované.
MPSVR SR	<p>Formálne pripomienky</p> <ul style="list-style-type: none"> - Text Predkladacej správy odporúčame zarovnať podľa okraja. - Opis jednotlivých kapitol v Predkladacej správe odporúčame rozdeliť tak, že každá kapitola bude predstavovať samostatný odsek. - V skratke percentuálneho bodu „p.b.“ odporúčame vložiť medzeru „p. b.“. - Skratku Ministerstva financií Slovenskej republiky odporúčame uvádzať v tvare „MF SR“. - V grafoch odporúčame v zdrojovej časti vypustiť text „graf autor“ a nahradiť ho menom autora alebo názvom inštitúcie, ktorá graf spracovala, napr. „Zdroj: spracované MH SR z údajov MF SR“. - Dátumy v texte odporúčame uvádzať v jednotnom formáte, napr. 17. december 2009. - V časti 1. Metodický rámec s. 5 ods. 2 odporúčame v predposlednej vete text „...sa bude špecificky sledovať všetky jeho časti.“ nahradiť textom „...sa budú špecificky sledovať všetky jeho časti.“. - V časti 2.1 Aktuálna makroekonomická situácia a strednodobý makroekonomický výhľad s. 12 ods. 2 v štvrtej vete odporúčame slová „...rast počtu samostatne zárobkovo činných občanov (SZČO)...“ nahradiť slovami „...rast počtu samostatne zárobkovo činných osôb (SZČO)...“. - V časti 2.4 Stimulácia dopytu s. 16 ods. 3 v tretej vete odporúčame text „...je ich hlavných cieľom...“ nahradiť textom „...je ich hlavným cieľom...“. - V časti 4. Analýza silných a slabých stránok, príležitostí a hrozieb (SWOT) s. 25 odporúčame zmeniť pád podstatného mena „...vytláčanie...“ takto „...vytláčania...“. - V časti 6.1.1 Dôsledná realizácia prijatých opatrení s. 39 opatrenie Využitie zvýšenia tzv. malej štátnej pomoci pre MSP v poslednej vete odporúčame text „...zo zohľadnením zmien, ku ktorým došlo.“ nahradiť textom „...so zohľadnením zmien, ku ktorým došlo.“. - V časti 6.2.1 Dôsledná realizácia prijatých opatrení s. 45 v Opatreniach a programoch zameraných na podporu MSP ods. 2 odporúčame upraviť poslednú vetu takto „...s cieľom informovať o možnostiach a príležitostiach pre MSP na trhu EÚ.“. 	O	A	Formálne pripomienky sú zapracované i v zmysle pripomienok OVA.
MPSVR SR	<p>Časť 3.1 Odras krízy vo vybraných indikátoroch MSP, s. 18 Na s. 18 ods. 2 odporúčame znenie poslednej vety upraviť takto „Údaje</p>	O	A	Znenie poslednej vety je upravené v zmysle pripomienky.

	naznačujú začiatok vplyvu krízy na ziskovosť malých a stredných podnikov v 3. a 4. štvrtroku 2008.“.			
MPSVR SR	Časť 3.1 Odras krízy vo vybraných indikátoroch MSP, s. 19 Na s. 19 ods. 2 odporúčame v prvej vete za text „4. štvrtrok“ vložiť rok „2008.“.	O	A	Rok vložený.
PPV	Kap. 2.1 a celý text - makroekonomické prognózy MF SR 1) Kap. 2.1, tabuľka č. 1, tabuľka č. 3 a priebežne uvádzané údaje v texte týkajúce sa makroekonomickej prognózy MF SR vychádzajú z verzie z júna 2009, pričom dňa 10. septembra 2009 zverejnilo MF SR nové makroekonomické prognózy (a v júli 2009 daňové prognózy). Odporúčam zväziť úpravu dokumentu podľa aktuálnejších prognóz	O	A	Prognózy sú aktualizované.
PPV	kap. 2.2 2) Kap. 2.2, posledné vety konštatujú, že zatiaľ nie je schválený rozpočet verejnej správy. Vláda SR dňa 30. septembra 2009 návrh rozpočtu s najväčšou pravdepodobnosťou schváli. Nadväzne na to odporúčam upraviť dokument podľa vládou schváleného rozpočtu.	O	A	V čase prípravy materiálu rozpočet verejnej správy nebol k dispozícii. Text je upravený.
PPV	Kap. 6.1.2 3) Kap. 6.1.2, bod a) navrhuje vytvorenie národnej rezervy pre mimoriadne udalosti v zmysle čl. 51 Nariadenia ES 1083/2006. S týmto návrhom sa nestotožňujem: všetky operačné programy spolufinancované EÚ majú zdroje alokované na vecné oblasti, ktoré sú kľúčové. Dá sa súhlasiť s vnútornou realokáciou v rámci OP medzi vecnými oblasťami, nie však so znížením zdrojov na vecné oblasti zahrnuté v operačných programoch.	O	A	Opatrenie je vypustené.
PPV	kap. 6.1.2 4) Kap. 6.1.2, časť Zvýšenie kvality rozpočtového procesu: nesúhlasím so záväznosťou výdavkov rozpočtu na celé tri roky, súčasný systém trojročného výhľadu so záväzným ročným spresňovaním a schvaľovaním považujeme za optimálny.	O	N	Uvedené opatrenie je v súlade s materiálom:Konceptia obnovy hospodárskeho rastu Slovenskej republiky vrátane finančných nástrojov a časových dimenzií hospodárskeho rastu, ktorý bol schválený uznesením vlády SR č. 460/2009.
PPV	kap. 6.1.2 5) Kap. 6.1.2, časť Zvýšiť efektívnosť vynakladaných prostriedkov pri verejnom obstarávaní, posledné dva odseky: povinné zverejňovanie celého obsahu súťažných podkladov nie je podľa mňa cestou k skvalitneniu procesu VO. Za účelom skvalitnenia procesov VO navrhujem úlohu pre ÚVO, aby prehľbil svoju konzultačnú a poradenskú činnosť pre verejných obstarávateľov a obstarávateľov už v etape prípravy súťažných podkladov, minimálne pre zákazky predpokladaného vyššieho objemu (od určitej stanovenej sumy).	O	A	Text preformulovaný v zmysle pripomienky.
PPV	kap. 6.2 6) Kap. 6.2 Strednodobé a dlhodobé opatrenia zahŕňajú aj niektoré opatrenia, ktoré sú obsahom akčných plánov Národného programu reforiem SR na roky 2008 – 2010 (NPR). Ten má svoj systém formy, podrobného obsahu a	O	N	Materiál má širší záber ako Národný program reforiem SR na roky 2008 – 2010 (NPR).

	mechanizmus pravidelných vyhodnotení. Aktuálne je v príprave ročný odpočet NPR, ktorý bude prerokovaný vo vláde SR a 15. októbra 2009 zaslaný Európskej komisii. Do úvodu kapitoly preto navrhujem doplniť odkaz na aktuálne vyhodnotenie NPR, nadväzne uviesť len navrhované názvy opatrení prekrývajúcich sa s akčnými plánmi NPR a popisy týchto opatrení vylúčiť z textu návrhu stratégie.			
PPV	kap. 6.2.2 7) Kap. 6.2.2 Ďalšie opatrenia zvyšujúce ekonomický potenciál krajiny, časť Monitorovanie rizík opakovania krízy – v lete t.r. sa prijali opatrenia týkajúce sa finančného dohľadu na úrovni EÚ, nadväzne sú v príprave národné dokumenty. Odporúčam v tomto zmysle upraviť.	O	A	Text upravený.
PPV	kap. 6.2.2 8) Kap. 6.2.2 Ďalšie opatrenia zvyšujúce ekonomický potenciál krajiny, časť Znižovanie administratívnych nákladov odporúča zaviesť analýzu dopadov navrhovanej legislatívy skôr ako v r. 2010. Len poznamenávam, že sám minister hospodárstva pri príležitosti vyhodnotenia pilotného projektu navrhol a vláda SR schválila svojim uznesením č. 481 z 1. júla 2009 celoplošné zavedenie až od februára 2010. V zmysle pripomienky č. 7 text k tomuto opatreniu navrhujem vylúčiť.	O	A	Text je upravený.
PPV	9) Formálne pripomienky – napr. kapitola 1. Metodický rámec – odporúčame budúci čas zmeniť na prítomný, resp. minulý; v kap. 6.2.2 výraz „vymáhateľnosť práva“ zmeniť na „vymožiteľnosť práva“; opraviť prieklepy a gramatické chyby v celom dokumente.	O	A	Text je upravený.
OVA	m. č. 1778/2009-1000 Stanovisko odboru vládnej agendy ÚV SR k „Návrhu stratégie vývoja domáceho dopytu ako hlavného stimulačného predpokladu pre budúce podnikateľské prostredie a nástroja na riešenie dopadov globálnej svetovej recesie“ (č. m. 1778/2009-1000) Z hľadiska technických a jazykových úprav uplatňujeme k materiálu tieto pripomienky: I. Obal: 7. r.: „dopadov“ nahradiť „dosahov“ – aj vo všetkých ďalších prípadoch a gramatických pádoch, keď nejde o fyzický dopad II. Návrh uznesenia: B.1., 3. r.: za „rezortov“ doplniť bodku	O	A	Formálne pripomienky sú v texte zapracované.

	<p>III. Predkladacia správa: str. 1, ods. 2, 1. r.: „predčil“ nahradiť „prekoval“ – aj vo všetkých ďalších prípadoch a gramatických tvaroch 4. r.: „6,2%“ nahradiť „6,2 %“ – podobne písať aj všetky ďalšie výrazy tohto typu ods. 6, 1. r.: „zadefinovanej“ nahradiť „definovanej“ str. 2, ods. 1, 2. r.: „sektorov a teda“ nahradiť „sektorov, a teda“ 3. r.: medzi slová „útlmu alebo“ vložiť čiarku</p> <p>IV. Materiál: str. 7, ods. 2, 1. r.: „Strednej“ nahradiť „strednej“ ods. 3, 2. r.: „po tom ako“ nahradiť „potom, ako“ ods. 4, 2. r.: „zloty“ nahradiť „zlotý“ 8. r.: medzi slová „meny podložený“ vložiť čiarku ods. 5, 1. r.: „PZI ako aj“ nahradiť „PZI, ako aj“ 9. r.: za „2009,“ vynechať čiarku str. 8, ods. 1, 7. r.: „p.b.“ nahradiť „p. b.“ – podobne písať aj všetky ďalšie výrazy tohto typu str. 9, ods. 2, 3. r.: „p. b.“ nahradiť „p. b.“ – aj vo všetkých ďalších prípadoch str. 13, ods. 2, 4. r.: „domácich ako aj“ nahradiť „domácich, ako aj“ 2.2., ods. 1, 1. r.: „ekonomiku ale aj“ nahradiť „ekonomiku, ale aj“ 4. r.: „t.j.“ nahradiť „t. j.“ – aj vo všetkých ďalších prípadoch ods. 2, 2. r.: medzi slová „významnejšia ako“ vložiť čiarku ods. 3, 4. r.: „navýšeníu“ nahradiť „zvýšeníu“ – aj vo všetkých ďalších prípadoch a gramatických tvaroch str. 14, ods. 1, 5. r.: „2010-2012“ nahradiť „2010 – 2012“ – podobne písať aj všetky ďalšie výrazy tohto typu 2.3., ods. 1, 10. r.: „o sebe“ nahradiť „osebe“ str. 15, 2.4., ods. 2, 4. r.: „17.12.2008“ nahradiť „17. 12. 2008“ – podobne písať aj všetky ďalšie dátumy str. 16, 1. r.: za „rodiny“ doplniť „SR“ ods. 3, 3./4. r.: „za účelom“ nahradiť „s cieľom“ – aj vo všetkých ďalších prípadoch tab. 4, 6., 2. r.: „2.pilier“ nahradiť „2. pilier“ str. 18, 3., ods. 3, 1. r.: „NBS, banky“ nahradiť „NBS banky“</p>			
--	--	--	--	--

<p>3.1., ods. 1, 2. r.: „Štatistických“ nahradiť „štatistických“ str. 19, ods. 2 po grafe 5, 1. r.: medzi slová „útlmu aj“ vložiť čiarku str. 21, 3.2., ods. 2, 3. r.: „potýka“ nahradiť „borí“ str. 22, ods. 3, 3. r.: „dotazovaných“ nahradiť „opýtaných“ 6. r.: „podnikania, a“ nahradiť „podnikania a“ str. 23, 4., ods. 1, 1. r.: medzi slovami „Slovenska, ako“ vynechať čiarku Slabé..., 1. zar., 1. r.: „na hospodárskom vývoji“ nahradiť „od hospodárskeho vývoja“ Príležitosti, 2. zar., 2. r.: medzi slová „projektov ako“ vložiť čiarku Riziká, 3. zar., 3. r.: „podnikateľských aktivít a ich“ nahradiť „podnikateľských aktivít a ich“ 6. zar., 1. r.: „štrukturálne výkyvy a“ nahradiť „štrukturálne výkyvy a“ str. 24, ods. 4, 1./2. r.: „na iných krajinách“ nahradiť „od iných krajín“ ods. 5, 2. r.: „2007) oslabuje“ nahradiť „2007), oslabuje“ ods. 6, 3. r.: medzi slová „projekty ako“ vložiť čiarku str. 26, 5., ods. 1, 2. r.: medzi slová „hospodárstva zameranú“ vložiť čiarku medzi slová „aktivity ústiacej“ vložiť čiarku str. 27, b), ods. 1, 1. r.: medzi slová „financií ale“ vložiť čiarku ods. 2, 2. r.: „v čase kedy“ nahradiť „v čase, keď“ str. 28, ods. 2, 2. r.: „SR, je“ nahradiť „SR je“ ods. 4, 6. r.: „hospodárnosti a to“ nahradiť „hospodárnosti, a to“ str. 29, ods. 4, 4. r.: „podnikoch a tak“ nahradiť „podnikoch, a tak“ str. 30, ods. 4, 7. r.: „prostredia ako aj“ nahradiť „prostredia, ako aj“ ods. 5, 1. r.: „v rannom“ nahradiť „v ranom“ 5. r.: „miere a preto“ nahradiť „miere, a preto“ ods. 6, 6. r.: „tej ktorej“ nahradiť „tej-ktorej“ str. 31, 6.1.1, ods. 2, 8. r.: medzi slová „programov ale“ vložiť čiarku ods. 3, 2. r.: „EUR“ nahradiť „Euro“ – aj vo všetkých ďalších prípadoch v takomto kontexte str. 32, ods. 3, 3. r.: „tovary ako aj“ nahradiť „tovary, ako aj“ ods. 4, 7. r.: „podpore“ nahradiť „podpory“ str. 33, ods. 2, 3. r.: „nákladov a teda“ nahradiť „nákladov, a teda“ ods. 3, 3. r.: za „2020“ vložiť bodku ods. 6, 3. r.: „prostredníctvom ktorého“ nahradiť „ktorého prostredníctvom“ – aj vo všetkých ďalších prípadoch 6. r.: „Vykonávacej“ nahradiť „vykonávacej“ str. 36, ods. 1, 6. r.: za „EUR.“ vynechať bodku 7. r.: „Jedná sa“ nahradiť „Ide“ – aj vo všetkých ďalších prípadoch ods. 2, 4. r.: medzi slovami „efekty, ako“ vynechať čiarku</p>			
--	--	--	--

<p>c), ods. 1, 2. r.: „zníženiu“ nahradiť „zníženie“ str. 37, ods. 1, 1. r.: „základe ktorých“ nahradiť „ktorých základe“ 4. r.: „kritéria“ nahradiť „kritériá“ medzi slová „opatrenia uvedené“ vložiť čiarku ods. 2, 4. r.: „a. s. čo“ nahradiť „a. s., čo“ 10. r.: „20%“ nahradiť „20 %“ – podobne písať aj všetky ďalšie výrazy tohto typu 11. r.: „a. s. podporuje“ nahradiť „a. s., podporuje“ str. 38, ods. 2, 2. r.: „a.s.“ nahradiť „a. s.“ ods. 4, 5. r.: „s.r.o.“ nahradiť „s. r. o.“ – aj vo všetkých ďalších prípadoch „s. r. o.“ nahradiť „s. r. o.“ 9. r.: „konzultácií“ nahradiť „konzultácii“ ods. 8, 4. r.: „Európskej komisii“ nahradiť „Európskou komisiou“ str. 39, 1. r.: „zo“ nahradiť „so“ 6.1.2, a), ods. 1, 3. r.: „Nariadenia“ nahradiť „nariadenia“ – aj vo všetkých ďalších prípadoch a gramatických pádoch c), ods. 1, 2. r.: „Európskych“ nahradiť „európskych“ str. 40, 1. r.: „neskoršej dobe“ nahradiť „neskoršom čase“ ods. 2, 5. r.: „životnosťami o ktoré“ nahradiť „životnosťami, o ktoré“ ods. 4, 1. r.: „novo-evidovanú“ nahradiť „novo evidovanú“ ods. 5, 6. r.: medzi slová „podmienok ako“ vložiť čiarku str. 41, ods. 2, 3. r.: „využívanie a teda“ nahradiť „využívanie, a teda“ ods. 3, 4. r.: „MSP, vrátane“ nahradiť „MSP vrátane“ ods. 5, 2. r.: medzi slová „krízou je“ vložiť čiarku 6. r.: za „2007)“ vynechať bodku 15. r.: medzi slová „vygeneruje by“ vložiť čiarku str. 42, ods. 3, 3. r.: medzi slovami „nástrojov, ako“ vynechať čiarku medzi slová „spôsobom je“ vložiť čiarku ods. 6, 5. r.: „firmami a preto“ nahradiť „firmami, a preto“ str. 43, 6.2, ods. 1, 1. r.: medzi slová „dopytu je“ vložiť čiarku str. 44, ods. 4, 6. r.: „Centier“ nahradiť „centier“ str. 45, ods. 2, 3. r.: „z cieľom“ nahradiť „s cieľom“ 6.2.2, ods. 1, 5./6. r.: „svoje historicky najvyššie úrovne“ nahradiť „svoju historicky najvyššiu úroveň“ 8. r.: „celoštátnych ale aj“ nahradiť „celoštátnych, ale aj“ 10. r.: „na výkone“ nahradiť „od výkonu“ str. 46, ods. 1, 1. r.: medzi slovami „podnikateľov, tak“ vynechať čiarku ods. 4, 1. r.: „vytipovať“ nahradiť „vytypovať“ str. 47, ods. 1, 4. r.: medzi slovami „podobne, využívaním“ vynechať čiarku</p>			
--	--	--	--

	<p>medzi slová „portálov ak“ vložiť čiarku 6. r.: „prostredie, a“ nahradiť „prostredie a“ str. 48, ods. 4, 3. r.: medzi slovami „daniach, alebo“ vynechať čiarku ods. 5, 4. r.: „orgány ako aj“ nahradiť „orgány, ako aj“ str. 49, ods. 2, 2. r.: medzi slová „období je“ vložiť čiarku ods. 4, 5. r.: „2,6 násobku“ nahradiť „2,6-násobku“ 7. r.: medzi slová „sadzby určenú“ vložiť čiarku ods. 5, 1. r.: „vedomí“ nahradiť „vedomý“ 5. r.: medzi slová „znamená že“ vložiť čiarku ods. 6, 6. r.: „Nejedná sa“ nahradiť „Nejde“ str. 50, ods. 2, 6. r.: medzi slová „činnosti za“ vložiť čiarku 9. r.: medzi slová „vyjadrenia ktoré“ vložiť čiarku ods. 3, 7. r.: medzi slová „správe týkajúcej“ vložiť čiarku ods. 5, 1. r.: „dopady a to“ nahradiť „dosahy, a to“ str. 51, ods. 1, 1. r.: „dopyty ako aj“ nahradiť „dopyty, ako aj“ str. 52, ods. 1, 2. r.: „izolovaná a preto“ nahradiť „izolovaná, a preto“ ods. 4, 1. r.: „ekonomiku ale aj“ nahradiť „ekonomiku, ale aj“.</p>			
<p>MV SR</p>	<p>bod 6.1.2. písm.c) - Podpora živnostníkov znížením administratívneho zaťaženia Žiadame z materiálu vypustiť návrh na zavedenie jednotného oprávnenia na (živnostenské) podnikanie v rámci voľných živností s označením „Podnikanie v rámci voľných živností“, vrátane úlohy pre podpredsedu vlády a ministra vnútra, ktorá vyplýva z bodu B návrhu uznesenia vlády SR, z nasledovných dôvodov.</p> <p>Z hľadiska strategického zámeru materiálu ide opatrenie, ktoré je svojim prínosom nepodstatné. Z hľadiska praktických dôsledkov ide o opatrenie, ktoré by znefunkčnilo systémové výhody súčasnej regulácie živnostenského podnikania.</p> <p>Miera súčasného administratívneho zaťaženia záujemcov o podnikanie je koncepcne závislá od rozsahu podmienok prevádzkovania živnosti a spôsobu ich plnenia a preukazovania pred autorizovaným živnostenským (obvodným) úradom. Súčasne platný systém ohlasovacích živností, založený na vzniku oprávnenia na podnikanie dňom ohlásenia živnosti, bez ohľadu na deň vydania</p>	<p>Z</p>	<p>A</p>	<p>Opatrenie vypustené.</p>

	<p>dokladu o živnostenskom oprávnení, je transparentný, nárokový aj stimulačný. Z hľadiska odbúrania administratívnych procesných procedúr, ktoré súvisia so vznikom podnikateľského oprávnenia, za smerodajné kľúčové opatrenie považujeme právne, organizačné a technické zabezpečenie systému jednotných kontaktných miest (JKM), ktoré sa v súčasnosti rieši v rámci prípravy zákona o službách na vnútornom trhu.</p> <p>Prijatím návrhu na vydávanie jednotného živnostenského oprávnenia by sa významným spôsobom obmedzili komparatívne výhody súčasného spôsobu označovania, špecifikácie predmetov podnikania na účely zisťovania, porovnávaní a využívania údajov o štruktúre a zameraní podnikateľských aktivít na centrálnej i na územnej, regionálnej a obecnej úrovni. Zároveň by sa znefunkčnil súčasný systém posudzovania bezúhonnosti povinného okruhu osôb, ktorý žiaducim spôsobom obmedzuje vstup do podnikateľského prostredia morálne nespôsobilým osobám tým, že plnenie podmienky bezúhonnosti treba posudzovať v príčinnej súvislosti medzi konkrétnym predmetom podnikania a činnosťou, za ktorú bola dotknutá osoba právoplatne odsúdená. Preto by bolo navrhované opatrenia kontraproduktívne tým, že by fakticky zamedzilo možnosti viacerým záujemcom podnikat' v prípade ich právoplatného odsúdenia, ako to súčasný právny stav umožňuje, ak predmet podnikania nesúvisí s činnosťou, za ktorú bola dotknutá osoba odsúdená.</p> <p>Nastavený mechanizmus špecifikácie predmetov podnikania slúži zároveň aj na účely regulácie podnikateľskej činnosti prostredníctvom iných osobitných predpisov, najmä v oblasti správy daní (vedenie a registrácia elektronických registračných pokladníc, prenajímanie nehnuteľností a pod.).</p> <p>Špecifikácia predmetov podnikania má dôležitý právny význam s poukazom na využiteľnosť špecifikovaných údajov u konkrétnych, spoločensky a hospodársky citlivých ohlasovacích voľných živností vedených v centrálnej databáze živnostenského registra na účely konania pred orgánmi verejnej moci, vrátane orgánov trestného konania, inšpekčných orgánov, kontrolných orgánov a orgánov dozoru a dohľadu.</p>			
MF SR	<p>kapitola "Zhodnotenie vývoja domáceho dopytu" V kapitole Zhodnotenie vývoja domáceho dopytu sa materiál v jednotlivých častiach pri opise strednodobého výhľadu spomínaných makroekonomických</p>	O	A	Prognózy aktualizované.

	a fiškálnych indikátoroch odvoláva na prognózu MF SR z júna 2009 ako na aktuálnu prognózu MF SR. Dňa 23.9.2009 však MF SR zverejnilo najnovšiu aktualizáciu svojich makroekonomických prognóz a 29.9.2009 daňových prognóz. Navrhujeme preto túto kapitolu prepracovať alebo v texte zdôrazniť, že ide o prognózu MF SR z júna 2009.			
MF SR	k Predkladacej správe V predkladacej správe sa uvádza, že materiál nemá dosah na verejné financie, avšak s uvedeným konštatovaním nemožno súhlasiť. V súlade s § 33 zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov žiadame preto doplniť doložku finančných vplyvov, v ktorej bude kvantifikovaný vplyv na rozpočet verejnej správy podľa navrhovaných opatrení so zabezpečením finančného krytia výdavkov v rámci schváleného rozpočtu dotknutých kapitol na rok 2009, resp. návrhu rozpočtu verejnej správy na roky 2010 – 2012 predloženom na rokovanie vlády.	Z	A	Navrhnuté opatrenia nezakladajú ďalšie požiadavky na rozpočet verejnej správy.
MF SR	V časti Podpora živnostníkov znížením administratívneho zaťaženia na strane 40 sa navrhuje odpustenie odvodov do zdravotnej poisťovne po dobu pol roka po získaní živnostenského oprávnenia. V uvedenom texte sa uvádza, že "opatrenie nebude mať zásadný dopad na verejné financie a štát by za nich aj tak platil zdravotné poistenie." Nie je však zrejmé, či platiteľom poistného na verejné zdravotné poistenie za predmetné samostatne zárobkovo činné osoby bude štát po dobu pol roka po získaní živnostenského oprávnenia, alebo ním bude predmetná samostatne zárobkovo činná osoba s nulovou výškou poistného v príslušnom období. Uvedenú skutočnosť žiadame v príslušnom texte bližšie špecifikovať. Zároveň žiadame doplniť kvantifikáciu vplyvu navrhovanej zmeny na príjmy verejného zdravotného poistenia v porovnaní so súčasne platným legislatívnym stavom.	Z	A	Opatrenie vypustené.
MF SR	Zároveň upozorňujeme, že vyššie uvedený návrh nepatrí medzi opatrenia podporujúce zníženie administratívneho zaťaženia živnostníkov, nakoľko navrhované samostatne zárobkovo činné osoby musia naďalej dodržiavať oznamovacie povinnosti vo vzťahu k príslušnej zdravotnej poisťovni v súlade so zákonom č. 580/2004 Z. z. o zdravotnom poistení a o zmene a doplnení zákona č. 95/2002 Z.z. o poisťovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Uvedený návrh odporúčame definovať ako "Podpora živnostníkov znížením odvodového zaťaženia".	Z	A	Opatrenie vypustené.

MF SR	V časti Poukážky na celoživotné vzdelávanie str. 40, 41 žiadame bližšie špecifikovať cieľovú skupinu, upresniť, z ktorého fondu EU by malo byť zabezpečené kofinancovanie a súčasne uviesť, či finančné krytie bude zabezpečené v rámci alokovaných zdrojov EU a spolufinancovania dotknutých subjektov.	Z	A	Opatrenie bolo po dohode s Ministerstvom školstva SR vypustené.
MF SR	V časti Poukážky na celoživotné vzdelávanie str. 40, 41 žiadame bližšie špecifikovať cieľovú skupinu, upresniť, z ktorého fondu EU by malo byť zabezpečené kofinancovanie a súčasne uviesť, či finančné krytie bude zabezpečené v rámci alokovaných zdrojov EU a spolufinancovania dotknutých subjektov.	Z	A	Opatrenie bolo po dohode s Ministerstvom školstva SR vypustené.
MŠ SR	strana 40 Vypustiť celú vetu na strane 40: „Napriek motivačnému potenciálu prevažujú“ a zvyšok textu upraviť v zmysle pripomienky. Odôvodnenie: Nie je možné posúdiť ani naštrbovanie daňového systému SR, nakoľko daňové zvýhodňovanie financovania celoživotného vzdelávania existuje už v iných podobách a pri iných cieľových skupinách, kde je táto podpora selektívna (napr. v zákone č. 578/2004 Z. z. o poskytovateľoch zdravotnej starostlivosti, zdravotníckych pracovníkoch, stavovských organizáciách v zdravotníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov) a už vôbec nemôže predkladateľ v texte hodnotiť pomer spoločenských nákladov a spoločenských prínosov, nakoľko príklady z okolitých štátov, ako aj dopadové štúdie vo vzťahu k zavedeniu daňového bonusu svedčia o úplnom opaku.	Z	A	Opatrenie bolo po dohode s Ministerstvom školstva SR vypustené.
MŠ SR	strana 40 a 41 Podstatne rozšíriť možnosti a nástroje financovania celoživotného vzdelávania (strana 40 a 41), pretože vzdelávacie poukážky sú iba jednou z možností (navrhujeme rozšíriť a vyargumentovať možnosti zavedenia všeobecnej odpočítateľnej položky, použitia podielu zaplatenej dane na vzdelávanie, individuálnych vzdelávacích účtov a pod.) a to vôbec nie efektívnou z hľadiska jej trvalej udržateľnosti (predkladateľ navrhuje financovanie zo štrukturálnych fondov), zneprehľadnenia systému financovania, vysokých nákladov na administráciu systému poukážok, potenciálnu tvorbu falošnej ponuky na trhu so vzdelávaním a pod. Návrh je zrejme inšpirovaný takto realizovaným projektom v Českej republike (projekt „PIVO“), je však potrebné sa zamerať aj na prinesený efekt takto koncipovaného projektu a jeho obsahovú stránku. V zmysle uvedeného je potrebné detailnejšie vyargumentovať tento navrhovaný variant financovania celoživotného	Z	A	Opatrenie bolo po dohode s Ministerstvom školstva SR vypustené.

	vzdelávania.			
MŠ SR	<p>strana 36 - časť b) Strana 36 v časti „b) Oblasť podpory aplikovaného výskumu a prepojenia výskumno-vývojovej základne s praxou: V uvedenom texte žiadame vypustiť formulácie, ktoré tvrdia, že nedošlo k výraznejšej realokácii prostriedkov na aplikovaný výskum. Toto tvrdenie je v priamom rozpore s textom kde sa hovorí o 6 výzvach OP Výskum a vývoj orientovaných na aplikovaný výskum, pretože reálne alokovanie prostriedkov prebieha práve prostredníctvom vyhlasovania výziev. V ostatných mesiacoch bola výrazná väčšina výziev OP VaV orientovaná práve na aplikovaný výskum. Tým pádom nie je zrejmé akú inú „realokáciu“ má predkladateľ na mysli. Aj samotný Operačný program Výskum a vývoj je ako celok orientovaný viac na podporu aplikovaného výskumu ako základného, čo bola aj jedna z požiadaviek Európskej komisie pri jeho negociovaní a schvaľovaní. Ak má predkladateľ na mysli realokáciu prostriedkov medzi jednotlivými opatreniami a prioritnými osami OP VaV, je potrebné tento návrh sformulovať jasne a presne a určite konzultovať s riadiacim orgánom pre OP VaV, teda MŠ SR.“</p>	O	A	Text je preformulovaný.
MŠ SR	<p>strana 38 Strana 38 v časti „Využitie zvýšenia tvz. malej štátnej pomoci pre MSP“ navrhujeme v treťom odseku doplniť, že Ministerstvo školstva SR ako RO pre Operačný program Vzdelávanie (ďalej len OPV) v spolupráci s Agentúrou MŠ SR pre štrukturálne fondy EÚ (SORO pre OPV) už premietlo zvýšené limity pomoci do praxe prostredníctvom zverejnenia výziev na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok zameranej na podporu ďalšieho vzdelávania vo vybraných sektoroch, ktoré boli zverejnené 12. 8. 2009.</p>	O	A	Text doplnený.
MŠ SR	<p>strana 39 v časti b) Strana 39 v časti „b) Rozšírenie využívania zálohových platieb pri projektoch EU“ odporúčame na konci druhého odseku doplniť vetu: „V prípade rozšírenia využiteľnosti zálohových platieb, resp. predfinancovania aj na subjekty súkromného sektora je potrebné stanoviť jednoznačné pravidlá ich poskytovania a zúčtovania, nakoľko uvedené platby môžu mať nepriaznivý dopad na verejne financie a v prípade meškajúceho zúčtovania zálohových platieb alebo predfinancovania môžu prispieť k vyššiemu deficitnému hospodáreniu štátneho rozpočtu.</p>	O	A	Veta doplnená.
MŠ SR	<p>strana 39 v časti c) Strana 39 v časti „c) Zavedenie inštitútu paušálnych platieb v rámci projektov implementovaných z fondov EÚ“ navrhujeme na koniec druhého odseku doplniť vetu: „V tejto súvislosti v rámci uplatňovania zjednodušeného</p>	O	A	Na základe zásadnej pripomienky Ministerstva financií SR bolo opatrenie vypustené.

	vykazovania oprávnených výdavkov prebieha na úrovni EK a členských štátov diskusia o zavedení tohto systému (využitie iba v prípade grantov, overovanie týchto druhov výdavkov orgánmi auditu, auditu EK) a až po definitívnom zaujatí stanoviska zo strany EK budú jednotlivé členské štáty pristúpiť k aplikácii zjednodušeného vykazovania.“			
MŠ SR	strana 44 Nahradiť na strane 44 druhý odsek v časti Podpora podnikového výskumu a vývoja a aplikovaného výskumu textom: MŠ SR pripravilo zákon č. 185/2009 o stimuloch pre výskum a vývoj a o doplnení zákona č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov. Zákon stanovuje pravidlá a postupy pre poskytovanie stimulov pre výskum a vývoj vykonávaný podnikateľmi. Na základe zákonom stanovených podmienok sa vytvorí prostredie pre podnikateľov, aby boli motivovaní vo väčšej miere zakladať svoj rozvoj a podnikateľské zámery na výsledkoch výskumu a vývoja. Stimuly budú poskytované prostredníctvom dotácie zo štátneho rozpočtu a úľavy na dani z príjmov. V roku 2009 sa predpokladá podporiť projekty, ktoré si vyžadajú v roku 2009 z rozpočtu MŠ SR cca 7,7 mil. EUR.	O	A	Text nahradený.
MS SR	K str. 47 V časti týkajúcej sa plánovaných zmien v súdnictva, najmä v oblasti obchodného práva požadujeme, aby predkladateľ túto časť doplnil tak, aby z nej bolo zrejmé, že naplnenie uvádzaných cieľov sa bude realizovať na podkladoch dôkladnej analýzy, ako právneho, tak aj faktického stavu, pričom súčasne je nevyhnutné mať na zreteli súčasný vývoj legislatívy práva Európskej únie a Európskych spoločenstiev v oblasti práva obchodných spoločností, resp. celkovo vývoja obchodného práva ako takého. Nepochybne dôležitým faktorom pri riešení otázok obchodného práva v kontexte predkladaného materiálu je viac ako dôležité brať na zreteľ aktuálny koncept, konštrukciou záväzkovej časti obchodného práva, ktorá ako taká začne byť prostredníctvom nového Občianskeho zákonníka vnímaná ako klasická civilná agenda. Súčasne upozorňujeme predkladateľa, že už v súčasnosti civilný proces obsahuje ustanovenia, prostredníctvom ktorých sa súdu ukladá vybaviť vec v niekoľkodňovej lehote, ak sú splnené zákonom predpokladané podmienky (zmenila sa konštrukcia platobného rozkazu, pribudol rozkaz na plnenie, ako nový druh skráteného konania), resp. ktoré umožňujú rozhodnúť vec bez nutnej účasti druhej strany na konaní (rozsudok pre zmeškanie). Taktiež upozorňujeme na to, že Ministerstvo spravodlivosti Slovenskej republiky v rámci informatizácie spoločnosti pripravilo v posledných rokoch niekoľko zásadných zmien oblasti agendy obchodného registra, ktoré	O	A	Text doplnený.

	nepochybne podstatným spôsobom ovplyvňuje rýchlosť konania a ktoré znižujú poplatkovú záťaž z dôvodu prevažne automatizovaného spracovania elektronických podaní, kde bol zaznamenaný značný nárast využívania elektronických služieb obchodného registra. Vzhľadom na povahu dokumentov, na ktoré sa v tejto pripomienke odkazujeme, považujeme teda za potrebné tento materiál primeraným spôsobom upraviť, v opačnom prípade bude podstata navrhovaných zmien v oblasti „obchodného súdnictva“ vnímaná príliš zužujúco, čo v konečnom dôsledku môže výrazným spôsobom ohroziť realnosť naplnenia týchto čiastočne systémových zmien.			
MS SR	<p>K str 47.</p> <p>V časti týkajúcej sa plánovaných zmien v súdnictva, najmä v oblasti obchodného práva požadujeme, aby predkladateľ túto časť doplnil tak, aby z nej bolo zrejmé, že naplnenie uvádzaných cieľov sa bude realizovať na podkladoch dôkladnej analýzy, ako právneho, tak aj faktického stavu, pričom súčasne je nevyhnutné mať na zreteli súčasný vývoj legislatívy práva Európskej únie a Európskych spoločenstiev v oblasti práva obchodných spoločností, resp. celkovo vývoja obchodného práva ako takého. Nepochybne dôležitým faktorom pri riešení otázok obchodného práva v kontexte predkladaného materiálu je viac ako dôležité brať na zreteľ aktuálny koncept, konštrukciou záväzkovej časti obchodného práva, ktorá ako taká začne byť prostredníctvom nového Občianskeho zákonníka vnímaná ako klasická civilná agenda. Súčasne upozorňujeme predkladateľa, že už v súčasnosti civilný proces obsahuje ustanovenia, prostredníctvom ktorých sa súdu ukladá vybaviť vec v niekoľkodňovej lehote, ak sú splnené zákonom predpokladané podmienky (zmenila sa konštrukcia platobného rozkazu, pribudol rozkaz na plnenie, ako nový druh skráteného konania), resp. ktoré umožňujú rozhodnúť vec bez nutnej účasti druhej strany na konaní (rozsudok pre zmeškanie). Taktiež upozorňujeme na to, že Ministerstvo spravodlivosti Slovenskej republiky v rámci informatizácie spoločnosti pripravilo v posledných rokoch niekoľko zásadných zmien oblasti agendy obchodného registra, ktoré nepochybne podstatným spôsobom ovplyvňuje rýchlosť konania a ktoré znižujú poplatkovú záťaž z dôvodu prevažne automatizovaného spracovania elektronických podaní, kde bol zaznamenaný značný nárast využívania elektronických služieb obchodného registra. Vzhľadom na povahu dokumentov, na ktoré sa v tejto pripomienke odkazujeme, považujeme teda za potrebné tento materiál primeraným spôsobom upraviť, v opačnom prípade bude podstata navrhovaných zmien v oblasti „obchodného súdnictva“ vnímaná príliš zužujúco, čo v konečnom dôsledku môže výrazným spôsobom ohroziť realnosť naplnenia týchto čiastočne systémových zmien.</p>	Z	A	Text doplnený.
NKÚ SR	Predkladacia správa	O	N	Opatrenia navrhnuté v materiáli nezakladajú

	V súlade s čl. 9 Smernice na prípravu a predkladanie materiálov na rokovanie vlády SR schválenej uznesením vlády SR č. 512 z 13. 6. 2001 v znení zmien a doplnkov navrhujeme doplniť predkladaciu správu o stručné zhrnutie očakávaného dopadu, najmä na štátny rozpočet, keďže sa nestotožňujeme s názorom, že daný materiál nebude mať vplyv v zmysle čl. 9 uvedenej Smernice.			požiadavky na štátny rozpočet, predpokladajú pozitívny vplyv na podnikateľské prostredie, nemajú environmentálny vplyv, ani vplyv na zamestnanosť a informatizáciu spoločnosti.
NKÚ SR	Doložka o posúdení vplyvov V súlade s čl. 9, písm. a) Smernice na prípravu a predkladanie materiálov na rokovanie vlády SR schválenej uznesením vlády SR č. 512 z 13. 6. 2001 v znení zmien a doplnkov navrhujeme doplniť do materiálu doložku pre posudzovanie vplyvov, keďže sa nestotožňujeme s názorom, že daný materiál nebude mať vplyv na verejné financie, obyvateľov, hospodárenie podnikateľskej sféry a iné právnické osoby, na životné prostredie, zamestnanosť, podnikateľské prostredie a na informatizáciu spoločnosti. Práve naopak, v prípade prijatia vládou SR, má potenciál mať zásadný vplyv v uvedených oblastiach.	O	N	Opatrenia navrhnuté v materiáli nemajú vplyvy a z uvedeného dôvodu sa doložka nepredkladá.
NKÚ SR	Vlastný materiál Metodický pokyn na prípravu a predkladanie materiálov na rokovanie vlády SR (www.vlada.gov.sk/mp) v časti 2.2.5. „Náležitosti vlastného materiálu“ v odseku 4 stanovuje, že vlastný materiál nemá presahovať spravidla 15 strán textu, do čoho sa jeho prílohy nepočítajú. Obsiahlejšie číselné údaje, grafy, mapové podklady, štatistické prehľady, boxy a pod. sa uvedú v prílohe vlastného návrhu...“. Doporučujeme upraviť predkladaný materiál v zmysle metodického pokynu.	O	N	Z dôvodu komplexného charakteru a nadväznosti jednotlivých kapitol je potrebné, aby grafy, tabuľky, boxy, etc. boli súčasťou samotného materiálu a nie prílohovej časti.
NKÚ SR	Vlastný materiál Materiál je relatívne detailný v analytickej časti doterajšieho vývoja ako aj súčasného stavu vo vybraných oblastiach v kapitole 6, časti 6.1 a 6.2 – Krátkodobé resp. Stredno- a Dlhodobé opatrenia. Odporúčame, aby v uvádzaných opatreniach boli určené resp. odporúčené entity zodpovedné za plnenie opatrení a určené/odporúčené časové horizonty pre plnenie opatrení, čo spiatočne umožní vyhodnotenie efektivity a účinnosti navrhovanej stratégie.	O	N	V materiáli sú vyšpecifikované opatrenia, ktoré už boli schválené vládou SR.
NKÚ SR	Vlastný materiál: 4. SWOT analýza, Riziká, str. 23 Navrhujeme doplniť riziko strednodobej stagnácie vývoja ekonomiky v krajinách hlavných obchodných partnerov.	O	A	SWOT analýza doplnená.
NKÚ SR	Vlastný materiál: Podpora turizmu, str. 41 Táto časť sa zaoberá výhradne systémom rekreačných poukážok na podporu domáceho cestovného ruchu. Aj keď uvedené opatrenie predstavuje zdroj kladného rozvoja domáceho CR, považujeme za náležité upozorniť na iné	O	N	Cieľom opatrenia nie je komplexne poňať problematiku cestovného ruchu ako stimulačného faktora dopytu, ale tento dopyt podporiť konkrétnou aktivitou z danej oblasti. Ďalšie opatrenia a nástroje sú bližšie

	rôzne nástroje/opatrenia, ktoré predstavujú ďalšie možné cesty stimulácie domáceho CR, ako napr. zjednodušenie vízovej politiky, zintenzívnenie marketingu CR či oblasť daňovej politiky v CR. Navrhujeme doplniť a rozvíť uvedené oblasti v predkladanom materiáli.			charakterizované a špecifikované v strategických dokumentoch za oblasť cestovného ruchu.
NKÚ SR	Vlastný materiál: Monitorovanie rizík opakovania krízy, str.45 K návrhu vytvorenia metodiky sledovania rizík hospodárskych výkyvov pripomíname, že EK uvažuje s vytvorením „Rady pre systémové riziká“. Z tohto pohľadu spracovanie jej výsledkov pokrývajú súčasné analytické útvary.	O	N	Mechanizmus navrhovaný v materiáli slúži na monitorovanie špecifických podmienok SR.